 “薪火长征你我共传承”
-----2016上海市中等职业学校学生

纪念长征主题作品征集、展示系列活动总方案

一、指导思想

    今年正值红军长征胜利80周年。为了使上海市中等职业学校的学生能够通过体验式参与活动，更生动地了解红军长征历史、感悟红军长征精神，同时向社会展示当代中职生的良好职业素养和精神面貌，上海市教育系统关工委中职分会会同青年报社、上海市中等职业学校德育研究会、上海市中小学德育研究协会中职德育专委会、上海市职业教育协会中职德育工作委员会，决定在中职校开展以“薪火长征你我共传承”为主题的征文演讲、作品征集和展出系列活动，以引导上海市中等职业学校的学生更好地铭记红军长征历史，缅怀红军先烈，发扬长征精神，珍惜幸福生活，激发爱国热忱。
二、举办单位

主办：上海教育系统关工委中职分会、上海市中等职业学校德育研究会、上海市中小学德育研究协会中职德育专委会、上海市职业教育协会中职德育工作委员会、青年报社

承办：青年报社《学生导报》、上海市高级技工学校、上海科技管理学校、中华职业学校
三、活动时间

活动时间自2016年9月至12月，具体安排为：

9—10月中旬 动员、作品创作、征集；

10月下旬 微信投票、专家评审；

11月底—12月底 职校巡展。

四、展示地点
承办活动的中等职业学校

    五、参加对象

上海市中等职业学校在校学生

六、参与媒体

 青年报社《学生导报》官方微信将为活动提供网络支持和微信展播，并在整体活动中进行全程或阶段性活动报道。

1.传统媒体：《青年报》、《新民晚报》、《新闻晨报》、《学生导报》；

2.互联网：腾讯大申、新浪上海、东方网、上海教育新闻网；

3.新媒体：青春上海、学生导报；

4.教育电视台；
5.其他形式。
七、活动内容

（一）主题作品征集、评选

依托校园社团，开展征文演讲、书画创作和漫画设计三大类作品征集，向学生征集原创类作品。10月中旬组织初评，作品将选出各30幅作品，在“学生导报”微信平台进行人气投票。10月下旬组织演讲决赛、专家终评，三大类作品分别评出一、二、三等奖。11月底，获奖作品在承办活动的中等职业学校进行巡展。
1.征文演讲类

主题和内容：以“我的征途”为主题，结合“00后”理解的长征精神，讲述发生在自己或身边人的励志故事（具体题目自拟）。开展全市中职校主题征文活动以及演讲比赛。

形式和要求：征文，文章字数为1200字左右。征文初审打分后，前15名进入演讲决赛。演讲以征文内容为主，进行5-8分钟情景演讲，演讲时要求脱稿，情景演讲可配以PPT、舞蹈（视频）、音乐等多种表现形式。作品创作时间为2016年9月—10月。

2.书画创作类

主题和内容：以“红色长征路”为主题，结合各所中职校社团特色，开展书法、国画、篆刻等主题作品创作。
形式和要求：作品完成后，以照片电子版形式报送，并附以文字说明。电子版格式为JPG，大小不超过5M；说明文字主要包括创作的构思、表达的内容等，不超过200字。作品创作时间为2016年9月—10月。
3.漫画设计类

主题和内容：以“长征故事”为主题，运用手绘或电脑绘制进行漫画创作，通过漫画故事反映长征精神。相关故事资料可以参考《学生导报2016暑期合刊》。
形式和要求：结合中职校影视动漫专业特色，向学生征集原创主题四格漫画作品。作品完成后，以电子版形式报送，并附以文字说明。电子版格式为JPG，大小不超过5M；每个完整作品可配简单故事的文字说明（200字以内）。作品创作时间为2016年9月—10月。
（二）优秀作品展

10月底，进行征文演讲比赛决赛；

11月上旬，书画创作类和漫画设计作品将分别选出60幅、30幅作品，入围最终评审；同时，在“学生导报”微信平台进行人气投票；

11月底，所有入围最终评审的作品按要求送至组委会，并在指定学校进行展出。各所中职校可组织同学前往参观。

（三）“红色记忆”长征建筑模型搭建

所有获奖作品在职校巡展的同时，由各所学校组织学生代表，在现场参加“红色记忆”长征建筑模型搭建（长征期间著名的建筑，如遵义会议楼、泸定桥等），道具由搭建赞助商提供。搭建完成后，在展出期间同步展示。

八、评比以及奖项设置

1.三大类比赛入围前30名的作品，将设置一、二、三等奖，书画类和漫画设计类将设置网络人气奖，颁发证书，其中：一等奖2名、二等奖5名、三等奖8名、网络人气奖1名（微信投票数最高）；其余作品将颁发“优胜奖”；

2.颁发“优秀指导老师”奖（各类别分别颁发15名）；

3.颁发“优秀组织奖”（10所中职校学校左右）；

4.年底，主办单位将召开大会颁发获奖证书；

5.参赛作品荣获一、二等奖者，将在青年报社《学生导报》中职周刊上选登。

九、活动宣传

1.职教在线网络平台发布活动信息；

2.《学生导报》中职周刊专栏全程报道；

3.“学生导报”微信平台专栏全程报道、投票平台；

4.展出当天邀请沪上其他主流媒体报道相关信息。

上海市教育系统关工委中职分会

上海市中等职业学校德育研究会

上海市中小学德育研究协会中职德育专委会

上海市职业教育协会中职德育工作委员会

青年报社
                                            2016年8月20日



